

Daniel Rychlý:

Amnestie JPRL

- u PHO - není součástí digitálních dat v IS LH => jak to prokázat?
„Amnestie“ platí pro lesy zvláštního určení se subkategorií 31a „lesy v pásmu hygienické ochrany vodních zdrojů I. stupně“ (údaj podle LHPO).
- CHKO, NPR, NP a PP - mohu dle údajů v ISLH bez aktualizace nebo je někde k dispozici aktuální seznam JPRL s MZCHU?
„Amnestie“ platí podle údaje podle LHPO, bez aktualizace.

ponechané dřevo

- jak prokazovat počet - jen vypsáním nebo GPS souřadnicemi a fotografií?
Pro porostní skupinu podle uvedeného objemu těžby formulář vypočítá (a zaokrouhlí) počet stromů předepsaných k ponechání k zetlení. V samostatném sloupci formuláře pak žadatel stvrdí, zda uvedený počet stromů byl v PSK ponechán (pokud ne, pak v dalším sloupci formuláře žadatel vybere důvod pro nesplnění požadavku – pokud se nebude jednat o relevantní důvod, např. riziko z hlediska ochrany lesa, pak se PSK vyřadí z poskytování příspěvku.

Šetrné technologie

- jak prokazovat procento, když v "OBSAH OHLÁŠENÍ ŽADATELE O POSKYTNUTÍ PŘÍSPĚVKU" je jen těžba a obnova
Pro těžbu v jednotlivých PSK bude žadatel (podávající žádost za lesy zařízené LHP) rovněž uvádět, zda dříví z těžby bylo soustředováno šetrnou technologií (v případě kladné odpovědi pak i objem takto soustředovaného dříví).
- jak řešit případ vícefázového přibližování, kdy P-VM je to kůň a VM-OM již velká vyvážedka
Postačuje, když šetrná technologie byla využita pro některou z fází soustředování dříví – uvedený případ to splňuje.

Marek Berkus:

Co když má vlastník v jednom kraji LHP a dokoupil pozemky zařízenými LHO?

Ohlášení platí pro lesní majetek v rámci 1 kraje společně. Žádosti se již sestavují za každý kód LHC nebo zařizovacího obvodu samostatně. Co se týká výměry uvedené v ohlášení, jedná se o orientační hodnotu. Do žádosti je pak možné uplatnit požadavek i na větší nebo menší výměru (zejm. v případě vlastnických změn).

Michal Ficek:

Musí být zvlášť ohlášení?

Jen v případě, že lesní majetek žadatele se nachází v různých krajích. Pokud se lesní majetek žadatele nachází v jednom kraji, podává se 1 ohlášení. Až následná žádost se podává za každý kód LHC nebo zařizovacího obvodu samostatně.

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Rút Buršíková:

Je stanovena minimální výše mýtní úmyslné těžby v žádosti?

Není stanovena – minimem je pouze to, aby žadatel v období, za které podává žádost, provedl (vykázal v LHE) alespoň v jedné porostní skupině obnovu lesního porostu nebo těžbu lesního porostu staršího 60 let.

Radek Hefka:

V případě vlastníků, kteří mají LHO nebude nutno vyplňovat LHE přes eagri, tuto informaci jsem od Vás zachytil?

Ohlášení i žádost je nutné vyplnit v modulu pro žadatele. Vlastník hospodařící podle LHO není povinen předávat výkaz provedené obnovy orgánu státní správy lesů (písemně ani elektronicky). Elektronické předání výkazu LHE v modulu pro žadatele bude od příštího roku povinné jen v případě vlastníků hospodařících podle LHP a žádajících o podporu na adaptaci.

Marek Berkus:

A musí splnit na každém LHO podmínky samostatně u různých vlastníků, které má v nájmu, nebo stačí splnit u jednoho majetku?

Pokud má žadatel pronajaty lesy různých vlastníků, podmínky programu platí pro lesní majetek žadatele vzniklý nájmem, nikoliv na jednotlivé majetky pronajímajících vlastníků.

Jiří Kotrba:

Sazba je stanovena na hektar a den. Platí to i v případě, že provedu zásah jen na ploše 0,5 ha a ne na celém ha?

Příspěvek není poskytován na plochu provedené obnovy nebo těžby, ale na celou výměru PUPFL (součtem výměr PSK a jiných/ostatních pozemků) v rámci LHC (nebo majetku žadatele v rámci zařizovacího obvodu), pokud jsou splněny podmínky programu. Pokud podmínky programu splněny nejsou, použijí se pro určení sankce opět výměry porostních skupin nebo LHC, nikoliv plochy obnovy nebo těžby.

Hudeček:

Jak se bude postupovat např. v případě lesních majetků římskokatolických farností, které byly vydány na základě církevních restitucí a doposud nebyly zařízeny lesní hosp. osnovou (specifické podmínky část B bod 9 písm. g)? U dotace na zmírnění dopadů kůr. kalamity to bylo zohledněno a tyto majetky mohly příspěvek čerpat (při kontrole doplněno do DS ÚHÚL).

Bude se postupovat obdobně jako u kůrovcového příspěvku (pozor, data archivních LHPO bude nutné znovu přenést od ÚHÚL kvůli nově používaným položkám z údajů LHPO – na počátku příjmu žádostí nám sdělte, o které archivní LHPO se jedná).

Jakub Dvořák:

Lesy ochranné musí splňovat ochranu vodních zdrojů, nebo předmětem podpory je každý les ochranný? Děkuji

Do způsobilé výměry se automaticky započtou PSK všech ochranných lesů (§7 LZ) a dále lesy v rámci subkategorie „lesy v pásmu hygienické ochrany vodních zdrojů I. stupně“ a další včera vyjmenované. U lesu ochranného tedy nezáleží na tom, zda se nachází v PHO vodních zdrojů či v ZCHÚ.“

Jiří Keclík:

Dobrý den, děláme odbornou správu na několika LHC v rámci jednoho kraje, v pachtovní smlouvě máme domluveno, že můžeme čerpat dotace za vlastníka. Mohu na základě toho podat jednu žádost, kde uvedu několik LHC, nebo striktně platí 1 LHC = 1 žádost.

Za každý kód LHC se podává samostatná žádost.

Daniel Rychlý:

1 LHC a kraj=1 žádost

Pokud se LHC nachází na území více krajů, podává se za něj příslušný počet žádostí k jednotlivým krajským úřadům – děkujeme za doplnění.

Jakub Dvořák:

Kde mohu najít subkategorie lesů zvláštního určení, které jsou předmětem podpory?

Podporované subkategorie lesů zvláštního určení jsou definovány v Zásadách Tn v části B, kap.5 odst. 4 (na str.9), odpovídají vymezení kategorií lesů v § 6 a násl. lesního zákona. V LHPO je (sub)kategorie lesa uvedena v níže uvedené položce, používané kódy jsou následující (červeně označeny kódy řešené u příspěvku „adaptace“:

KOD	SUBKATEG
10	lesy, které nejsou zařazeny v kategorii lesů ochranných nebo lesů zvláštního určení
21a	lesy na mimořádně nepříznivých stanovištích
21b	vysokohorské lesy pod hranicí stromové vegetace chránící níže položené lesy a lesy na exponovaných hřebenech
21c	lesy v klečovém a alpínském vegetačním stupni
31a	lesy v pásmu hygienické ochrany vodních zdrojů I.stupně
31b	lesy v ochranném pásmu zdrojů přírodních léčivých a stolních minerálních vod
31c	lesy na území nár. parků a nár.přírodních rezervací
32a	lesy v 1.zónách CHKO, lesy v přír. rezervacích a přírodních památkách
32b	lázeňské lesy
32c	příměstské a další lesy se zvýšenou funkcí rekreační
32d	lesy sloužící lesnickému výzkumu a lesnické výuce
32e	lesy se zvýšenou funkcí půdoochrannou, vodoochrannou, klimatickou nebo krajinnotvornou
32f	lesy pro zachování biologické různorodosti

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Požadavek na ponechání předepsaného počtu stromů k zetlení je možné splnit jen stojícími (nebo skácenými) sterilními soušemi, nebo skácenými stromy.

Pavla Jirsová:

Je nutné, pro uplatňování dotací, aby měl vlastník lesa převzaté osnovy?

Příspěvek není podmíněn převzetím LHO, je nutné pouze, aby pozemky byly zařízeny (podobně jako u kůrovcového příspěvku).

Radek Hefka:

Výjimka ponechání dřeva k zetlení platí jen SM a BO. Co MD?

Výjimka z požadavku na ponechání předepsaného počtu stromů k zetlení se vztahuje na porosty se zastoupením SM a BO vyšším než 20 % starších 60 let.

Martin Hroš:

Jak se kritérium druhové pestrosti bude vyhodnocovat u kombinované obnovy v jedné porostní skupině? Bude-li vykázána obnova 1,20 ha na porostní skupině, z toho bude 1,0 ha PO 2 dřevin MZD a 0,20 ha umělé obnovy, kolik dřevin je nutné doplnit umělou obnovou?

Pokud jsou MZD stanovištně vhodné, stačí doplnit jednou dřevinou v umělé obnově, opět stan. vhodnou.

- Tzn. že podmínka maximálního zastoupení dřeviny z umělé obnovy se neuplatňuje (i když je plocha provedené obnovy v por. skupině nad 1 ha)? Respektive uplatňuje pouze podle plochy provedené umělé obnovy (tedy kritérium pro plochu obnovy do 0,5 ha)?

Podmínka maximálního zastoupení jedné stanovištně vhodné dřeviny z umělé obnovy se posuzuje ve vztahu k zastoupení v rámci celé provedené obnovy. Pokud zbývá umělou obnovou doplnit 0,20 ha, stačí jedna stanovištně vhodná dřevina a ta bude mít v rámci provedené obnovy plošné zastoupení 17 % (0,20 ha z celkové obnovy provedené na ploše 1,20 ha).

J. K.:

Co když se při kontrole v terénu zjistí, že ponechaný označený strom někdo odcizil? Bude se muset označený strom např. vyfotit?

Je to s ohledem na tuto možnost vhodné.

Barbora Svačinová:

V případě umělé obnovy na jedné ploše provedu jarní obnovu a podzimní vylepšení, do podmínky č. 2 vstupuje součet provedené obnovy nebo pouze jarní obnova? Omlouvám se, pokud to bylo řečeno, nezachytila jsem informaci.

Podmínky druhové pestrosti se vztahují vždy pouze k obnově první.

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Petr Foldyna:

V případě těžeb v etážových porostech např. 12/6 a provedení těžby v pouze v etáži 12 použiju pro výpočet zásobu PSK, tedy součet zásoby obou etáží?

Použije se zásoba celé PSK.

Jan Staněk:

Mohu zalesnit ve 4 LVS holinu 0,03 ha z nahodilé těžby SM? SM je zde dřevinou nevhodnou.

Za současného znění pravidel můžete na uvedené ploše SM použít jen do 20 %.

Pavel Semerád:

Jestliže v RSH platného LHP není pro kalamitní plochy uvedený snížený podíl MZD, může se použít snížený podíl z RSH které jsou v OPRL?

Ano, podpůrně je možné využít údaj z rámcových směrnic hospodaření vyhotovených s OPRL.

Roman Zeman:

Pokud ponecháváme dříví v II. zóně CHKO dle požadavku AOPK, tak chápu dobře, že v návaznosti na program "adaptace" budeme muset ponechat "další" jedince (dle výpočtu) navíc?

Pokud v PSK budete chtít čerpat náhradu od AOPK i příspěvek „adaptace“, musel byste splnit požadavky obou programů zvlášť (nechat pro příspěvek „adaptace“ další stromy navíc). Pokud tak nechcete učinit a splníte požadavky obou programů stejnými stromy, pak si vypočtenou výši příspěvku „adaptace“ snížíte o náhradu požadovanou od AOPK.

Petr Foldyna:

Druhově pestřejší obnova - plocha o velikosti 0,8 ha obnovena přirozenou obnovou SM na ploše 0,6 ha a zbytek umělou obnovou JD: je překročeno max. zastoupení 65% jedné dřeviny. Bude uplatněna sankce vyloučení celého LHC/daný rok?

Max. zastoupení jedné stanovištně vhodné dřeviny z umělé obnovy (v tomto případě 65 %) se vztahuje k celkové ploše provedené (v LHE za daný rok vykázané) obnovy v PSK. Výsadba JD tak bude mít zastoupení $0,20/0,80 = 25 \%$, což je v souladu s pravidly programu. Kdyby podmínka splněna nebyla, u požadavku na pestřejší obnovu se sankce uděluje na úrovni PSK pro celou dobu platnosti programu (nebo LHPO) – nikoliv LHC.

Kolářek:

Šetrné technologie - pokud objem přibližuje P-VM potah a VM-OM vyvážečka do 6t, počítá se vytěžený objem jednou nebo dvakrát?

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Počítá se 1x, stejně jako u NV 30.

Jan Sovák:

V případě, že v daném roce těžíme pouze NT a to v porostech, kdy nedává logiku použití šetrných technologií- např. větší hmotnatost těžných stromů apod. mohu o dotaci požádat?

Za současného znění pravidel se podmínka použití šetrných technologií pro soustředování vztahuje na jakoukoli těžbu, a to v minimálním objemu 10 %.

Renáta Syřišťová:

při nahodilé těžbě (kúrovcové) musím ponechat k zetlení i MD - riziko kúrovce?! (BO,SM nemusím)

Výjimka z požadavku na ponechání dřeva k zetlení se vztahuje jen na nahodilou těžbu SM a BO.

při nahodilé těžbě nevznikne holina - větrná - pak tedy neřeším ponechání dřeva k zetlení, je to tak?

Požadavek na ponechání dřeva k zetlení se odvozuje od objemu těžby v porostu starším 60 let, nikoliv od vzniku holiny.

nemám v plánu těžbu, nahodilá také nebude, obnova není plánovaná - stačí vytěžit 1 m3 samovýrobou v porostech starších 60 let, aby byla splněna podmínky dotace?

V tomto, spíše teoretickém případě, to stačí.

jsou stanoviště, kde přirozená obnova není, tak máme prostě smůlu... je to tak?

Podmínka pro Vás platí v případě, že hospodaříte podle LHP (podle předchozího dotazu usuzujeme, že hospodaříte spíše podle LHO). Pokud se na Vás podmínka vztahuje, pak požadavek na dosažení 10 % přirozené obnovy se vyhodnocuje za LHC, nikoliv za jednotlivé PSK s vykázanou obnovou.

Roman Zeman:

Chtěl jsem se zeptat na ponechání dříví k zetlení. Výše v chatu uvádíte v reakci na dotaz, že u stojících stromů se v programu uvažuje jen se stromy, které jsou odumřelé, ale paní Latnerové jste řekli, že může ponechat buky, které jsou v podúrovni. Můžu tedy v porostu, kde je zastoupení smrku v HK 100% ponechat a označit vtroušené dřeviny (například stojící živé buky)?

Odpověď p. Latnerové se týkala možnosti ponechání BK v podúrovni ve vztahu k dodržení podmínky střední tloušťky dle HK (vzhledem k tomu, že se nejedná o stojící souše, musely by BK určené k ponechání k zetlení skácet).

K Vašemu dotazu – požadavek na ponechání dřeva k zetlení je možné splnit i vtroušenými dřevinami, které nejsou v LHPO samostatně vylišeny (nebo jsou např. jen uvedeny v popisu PSK). Požadavek na min. 80% střední tloušťku nelze v tomto případě porovnat s údaji v LHPO (dřevina není vylišena), použije se proto střední tloušťka dřeviny s nejvyšším zastoupením.

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Kolářek:

ponechání dříví - drobný vlastník s LHO, jediná těžba 60+, v porostní skupině nenechá žádný kus. Může žádat o dotaci s výjimkou této PS?

Pokud v dané PSK musí dle výpočtu podle Zásad pro splnění podmínek programu ponechat nějaké dříví a neponechá, může žádat o příspěvek pro lesní majetek kromě výměry PSK, kde nebyl splněn požadavek na ponechání dřeva k zetlení (tato PSK je z podpory vyloučena i v dalších letech).

Magdaléna Maršánová:

Dobrý den, pokud v jedné PSK eviduji holinu z loňského roku např. 1,66 a letos ji nezalesním celou ale jen např. 1,10 ha jsem tím pádem PSK vyřazena z dotace?

Podmínky pro obnovu se posuzují podle velikosti provedené (v LHE vykázané) obnovy, ne velikosti holiny, tedy není PSK vyřazena. Pokud při letošní obnově 1,10 ha splníte požadavky programu (min. % MZD, min. 3 dřeviny atd.), je možné příspěvek čerpat. Cílem programu není požadovat co nejrychlejší obnovu holin.

Lucie Chumová:

Dobrý den, mám dotaz: obnovu porostní skupiny rozdělím do více let. V prvním roce umělou obnovou zajistím požadovaný podíl MZD, na zbytku plochy se pokusím o přirozenou obnovu BO. Pokud se mi přirozená obnovu v následujících letech podaří, nebude podíl MZD v těchto letech vyžadován znovu. Budu moci přirozenou obnovu jedné dřeviny vykázat třeba i na ploše větší jak 1 ha.

Dřevina z přirozené obnovy je vždy akceptována bez ohledu na její plochu. Požadavek na dosažení min. % MZD ale platí pro každou obnovu v jednotlivých letech.

J. K.:

příspěvková organizace, která hospodaří s majetkem města na základě zřizovací listiny nemůže podat žádost, ohlášení, roční hlášení (LHP) protože nemá např. nájemní smlouvu, takže nesplňuje §58 lesního zákona, tudíž všechny tyto 3 úkony musí podat zřizovatel?

Za nájem se považují i jiné formy svěřeni správy lesního majetku, žadatelem má být vlastník nebo osoba s právy a povinnostmi vlastníka lesa. Jsou-li práva a povinnosti vlastníka lesa svěřeny zřizovací listinou příspěvkové organizaci, může žádat příspěvková organizace.

Jiří Kotrba:

Vypadá to, jako by mi stačilo vytěžit a vykázat v lesní hospodářské evidenci jeden! kubík dřeva z porostu staršího než 60 let a mohu požádat o příspěvek na 100 ha lesa?

Reagujete pravděpodobně na dotaz paní Syřišťové a naši odpověď. Vnímáme uvedený dotaz jako teoretický příklad.

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Pavel Semerád:

Jakým způsobem se snižuje příspěvek na Adaptaci, když žádáme také o újmu z AOPK? Jedná se o rozdíl podpor v rámci PSK?

Pokud požadavky AOPK i programu „adaptace“ jsou plněny stejnými stromy, pak se na úrovni PSK odečítá újma od příspěvku.

Petr Foldyna:

Lze prosím žádat na porosty zařízené v LHP LČR, v rámci navrácení majetku pak část těchto porostů byla převedena na LV farností - jedná se o části původních PSK. Pokud lze žádat na tyto části PSK, jak vypočítat počet stromů k ponechání? Zásoba je v LHP stanovena pro celou PSK, LHP bude v platnosti ještě 2 roky.

Použije se zásoba stanovená pro PSK v LHPO – není ji možné dělit, žadatel nemá údaje používané pro automatické kontroly k dispozici, aby je mohl upravovat.

Eva Nosková:

Dobrý den, pochopila jsem správně, že Ohlášení tedy neplatí na celých 6 let trvání programu ale musí se každý rok podávat nové Ohlášení?

Ano, ohlášení se musí podávat pro každý rok samostatně.

Soňa Světlíková:

K požadavku č. 2 - Zaznělo, že dřevina z PO se krom pajasanu a keřů považuje vždy za stanovištně vhodnou. Při jednom z dotazů zaznělo zmlazení dřeviny TP a řešili jste, na jakém to bude stanovišti atd., ...Pochopila jsem tedy jednoznačnou vhodnost dřeviny z PO špatně?

U požadavku č. 2 (pestrá obnova) je každá dřevina z přirozené obnovy považována za stanovištně vhodnou (s výjimkou pajasanu).

Dotazu k přirozené obnově TP nerozumíme – prosím, zavolejte (722 910 384), abychom si věc vyjasnili a Vaši otázku zodpověděli.

Lucie Chumová:

Pokud by se vlastník snažil obejít požadavek na druhovou pestrost rozdělením obnovy do více let, je pravda, že musí dodržet min. podíl MZD daný LHP - takže monokultury nepřipadají v úvahu?

Požadavek na dosažení min. podílu MZD musí být splněn v každém roce, výjimkou jsou malé plochy obnovy (0,08 ha z nahodilé těžby).

Milena Bartošíková:

Lze obecně považovat samovýrobu za šetrnou technologii?

Otázky a odpovědi z chatu při on-line semináři k příspěvku na podporu adaptace lesních ekosystémů na klimatickou změnu 12. 4. 2022

Záleží na použité technologii (musí být zachycena v souvisejících dokladech). Obecně nelze u samovýroby automaticky předpokládat šetrnou technologii soustředování.

Renáta Syřišťová:

měla jsem za to, pokud nevzniká holina nevzniká povinnost nechávat kusy k zetlení - dotaz s výstavky...

Podmínka ponechávání dříví k zetlení se odvíjí od objemu těžby v porostu starším 60 let, nikoliv k vzniku nebo velikosti holiny.